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INTRODUÇÃO 
 

A pesquisa de perfil socioeconômico dos (as) estudantes 
de graduação das Instituições Federais de Ensino 
Superior é um levantamento realizado, desde 1996, pelo 
Fórum Nacional de Pró-Reitores de Assuntos Estudantis 
(FONAPRACE) - vinculado à Associação Nacional de 
Dirigentes das Instituições Federais de Ensino Superior 
(ANDIFES) - com o objetivo de descrever o perfil médio 
socioeconômico e cultural dos (as) discentes das 
Instituições Federais de Ensino Superior.  

 



 

 

 
 
 
 

INTRODUÇÃO 

 

 Esta pesquisa tem cumprido o relevante papel de 

instrumentalizar todos (as) os 

(as) envolvidos (as) na gestão das políticas de assistência 

estudantil por meio de 

diagnósticos, análises, acompanhamentos e avaliações. 

 

  

 



 
 
 
 

INTRODUÇÃO 
 

Além do diagnóstico mais preciso para definição de políticas 
públicas, a defesa 
da universidade pública, em geral, e da Assistência Estudantil, 
particularmente, depende de um rigoroso conhecimento de sua 
realidade social.  

 Quem é o seu público? 

 Qual é a matéria prima sobre a qual ela se dirige?  

 Qual a composição social das IFES 

brasileiras?  
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CONTEXTO DAS IFES 
 
 

  

 



 
 

 

 

 
 
 
 

CONTEXTO DAS IFES 
 

Raros são os estudos de avaliação das políticas de assistência 
estudantil.  
Não têm sido produzidos dados sistematizados, acompanhados 
de reflexões robustas acerca 
das políticas de Assistência Estudantil e sua contribuição para 
a manutenção do vínculo 
do discente com o sistema, para o sucesso e o desempenho 
acadêmico, nem no âmbito do 
Ministério da Educação, nem, eventualmente, por parte das 
próprias instituições federais 
através de seus pesquisadores.  

  

  

 



 
 
 

 

 
 
 
 

CONTEXTO DAS IFES 

 

São mais frequentes os estudos de caso, isolando uma 

instituição, a atuação de uma categoria profissional ou uma 

ação dentro do programa 

PNAES (BARBOSA, 2017; CARVALHO, 2013; COSTA, 2010, 

2011; KOWALSKI, 2012; 

SILVEIRA; OTHERS, 2012; VARGAS, 2011).  



 

 

 
 
 
 

CONTEXTO DAS IFES 
 

 

Estudos que apresentam abordagens 

nacionais e generalizantes (COSTA, 2011; IMPERATORI, 2017; 

SANCHES, 2013) ou 

mesmo trabalhos de revisão da bibliografia (CARVALHO, 2015) 

ainda são pouco 

numerosos, não obstante sua importância estratégica para o 

acesso ao direito à educação.  

  

 



 
 
 

 

 
 
 
 

CONTEXTO DAS IFES 
 

 

As pesquisas de Perfil Socioeconômico e Cultural dos (as) 

graduandos (as) das 

IFES, realizadas pelo FONAPRACE, com apoio da ANDIFES nos 

anos de 1996, 2003, 

2010, 2014 e 2018, vieram preencher uma lacuna importante 

 

POIS  

 



 

 

 
 
 
 

CONTEXTO DAS IFES 
 

 

não se conheciam 

aspectos fundamentais do perfil básico socioeconômico e 

cultural dos (as) discentes dos 

cursos de graduação. Ademais era preciso evidenciar, por meio 

de pesquisas sistemáticas, 

as recentes mudanças no perfil estudantil.  

  

 



 

 

 
 
 
 

A V Pesquisa de Perfil Socioeconômico e Cultural dos (as) 
Graduandos das Instituições Federais de Ensino Superior 

  

A V Pesquisa de Perfil Socioeconômico e Cultural dos (as) 

Graduandos (as) das 

Instituições Federais de Ensino Superior visou levantar um 

conjunto de informações 

relativas ao perfil socioeconômico e cultural dos graduandos 

das IFES brasileiras,  

  

 



 
 

 

 
 
 
 

A V Pesquisa de Perfil Socioeconômico e Cultural dos (as) 
Graduandos das Instituições Federais de Ensino Superior 

  

MAIS 

precisamente sobre perfil básico, moradia, origem familiar, 

trabalho, histórico escolar, 

vida acadêmica, atividades culturais, saúde e qualidade de vida 

e, finalmente, 

dificuldades estudantis e emocionais.  

 

  



 
 

 

 
 
 
 

A V Pesquisa de Perfil Socioeconômico e Cultural dos (as) 
Graduandos das Instituições Federais de Ensino Superior 

  
Outro objetivo foi a consolidação da série histórica com uma 
nova onda de 
pesquisa. 

 
Finalmente, buscou produzir indicadores que permitam aos 
gestores monitorar 
as políticas direcionadas ao ensino superior, avaliar seus 
resultados, aprofundá-las e 
corrigir eventuais desvios de rota  

 
 
  

 



 

 

 
 
 
 

Características gerais do universo pesquisado 
 

O universo investigado pela V Pesquisa foi composto por 

estudantes de cursos 

de graduação presenciais de todas as 63 universidades 

federais existentes até fevereiro 

de 2018, bem como pelo Centro Federal de Educação 

Tecnológica de Minas Gerais e pelo 

Centro Federal de Educação Tecnológica Celso Suckow da 

Fonseca, do Rio de Janeiro, 

totalizando 65 IFES.  



 

 

 
 
 
 

UFAM 

DADOS DE PERFIL DISCENTE NA V PESQUISA 

ANDIFES/FONAPRACE 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, quantitativo que respondeu o 
Questionário- pesquisa 2018 

Graduandos (a) UFAM 29393,1076 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Ano de Ingresso, pesquisa 2018 

Ano de Ingresso Quantidade Percentual 

2002 a 2008 239 ,7% 

2009  357 1,2% 

2010 908 3,1% 

2011 1230 4,2% 

2012 2068 7,0% 

2013 2037 9,0% 

2014 3635 12,4% 

2015 4614 15,7% 

2016 4557 15,5% 

2017 4924 16,8% 

2018 4223 14,4% 



 
 

 

 
 
 
 

 
Semestre 

 
Quant. 

 
Percentual 

 
1° 

 
21068 

 
71,7% 

 
2° 

 
8325 

 
28,3% 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Semestre de Ingresso – 
pesquisa 2018 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Nome do Curso, pesquisa 2018 

Ord. Curso Quantidade Percentual 
01 Administração 1792 6,1% 

02 Agronomia 729 2,5% 

03 Antropologia 166 ,6% 

04 Arquitetura e Urbanismo 387 1,3% 

05 Arquivologia 251 ,9% 

06 Artes Visuais 452 1,5% 

07 Biblioteconomia 278 ,9% 

08 Biotecnologia 392 1,3% 

09 Ciência da Computação 327 1,1% 

10 Ciências 1660 5,6% 

11 Ciências Agrárias 251 ,9% 

12 Ciências Biológicas 348 1,2% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Nome do Curso, pesquisa 2018 

Ord. Curso Quantidade Percentual 
13 Ciências Contábeis 851 2,9% 

14 Ciências Econômicas 684 2,3% 

15 Ciências Naturais 461 1,6% 

16 Ciências Sociais 220 ,7% 

17 Comunicação Social 608 2,1% 

18 Design 285 1,0% 

19 Direito 829 2,8% 

20 Educação Física 1150 3,9% 

21 Enfermagem 633 2,2% 

22 Engenharia Ambiental 205 ,7% 

23 Engenharia Civil 384 1,3% 

24 Engenharia da Computação 337 1,1% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Nome do Curso, pesquisa 2018 

Ord. Curso Quantidade Percentual 
25 Engenharia de Alimentos 228 ,8% 

26 Engenharia de Materiais 237 ,8% 

27 Engenharia de Pesca 250 ,8% 

28 Engenharia de Petróleo e Gás 311 1,1% 

29 Engenharia de Produção 622 2,1% 

30 Engenharia de Software 356 1,2% 

31 Engenharia Elétrica 449 1,5% 

32 Engenharia Florestal 237 ,8% 

33 Engenharia Mecânica 317 1,1% 

34 Engenharia Química 361 1,2% 

35 Engenharia Sanitária 170 ,6% 

36 Estatística 182 ,6% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Nome do Curso, pesquisa 2018 

Ord. Curso Quantidade Percentual 
37 Farmácia 567 1,9% 

38 Filosofia 253 ,9% 

39 Física 562 1,9% 

40 Fisioterapia 520 1,8% 

41 Formação de Professores Indígenas 1 ,0% 

42 Geografia 471 1,6% 

43 Geologia 248 ,8% 

44 História 609 2,1% 

45 Letras 1982 6,7% 

46 Matemática 556 1,9% 

47 Matemática Aplicada 91 ,3% 

48 Medicina 1003 3,4% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Nome do Curso, pesquisa 2018 

Ord. Curso Quantidade Percentual 
49 Música 277 ,9% 

50 Nutrição 247 ,8% 

51 Odontologia 267 ,9% 

52 Pedagogia 1650 5,6% 

53 Psicologia 433 1,5% 

54 Química 564 1,9% 

55 Química Industrial 209 ,7% 

56 Serviço Social 644 2,2% 

57 Sistemas de Informação 383 1,3% 

58 Zootecnia 457 1,6% 



 

 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Nome do Grau do Curso, pesquisa 
2018 

Grau do Curso Quantidade Percentual 

Bacharelado 18666 63,5% 

Licenciatura 10477 35,6% 

Tecnológico 250 ,8% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Nome do Campus do Curso, 
pesquisa 2018 

 
Campus do Curso Quantidade Percentual 

Unidade Sede  19793 67,3% 

Campus Universitário Moisés Benarrós Israel  2121 7,2% 

Campus Universitário Dourval Varela Moura 1546 5,3% 

Campus do Polo Médio Solimões 1504 5,1% 

Campus Universitário do Pólo Alto Solimões 1365 4,6% 

Campus do Polo Vale do Rio Madeira 1188 4,0% 

Faculdade de Medicina 961 3,3% 

Escola de Enfermagem de Manaus 340 1,2% 

Faculdade de Ciências Farmacêuticas 309 1,1% 

Faculdade de Odontologia 267 ,9% 



 

 

 
Estado do Campus Quantidade Percentual 

 
Amazonas 

 
29393 

 
100,0% 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Estado do Campus, pesquisa 
2018 



 
 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Cidade do Campus, pesquisa 
2018 

 
Cidade do Campus Quantidade Percentual 

Manaus 21669 73,7% 

Itacoatiara 2121 7,2% 

Parintins 1546 5,3% 

Coari 1504 5,1% 

Humaitá 1188 4,0% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo o País de Nascimento, pesquisa 
2018 

Ord. País Quantidade Percentual 
01 Brasil 29266 99,6% 

02 Afeganistão 19 ,1% 

03 Japão 17 ,1% 

04 Benin 12 ,0% 

05 Colômbia 10 ,0% 

06 Peru 10 ,0% 

07 Congo, República Democrática 6 ,0% 

08 Estados Unidos da América 5 ,0% 

09 Venezuela 5 ,0% 

10 Gana 4 ,0% 

11 Suíça 4 ,0% 

12 Aland, Ilhas 3 ,0% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo o País de Nascimento, pesquisa 
2018 

Ord. País Quantidade Percentual 
13 Chile 3 ,0% 

14 Alemanha 2 ,0% 

15 Angola 2 ,0% 

16 Bielo-Rússia 2 ,0% 

17 Cocos, Ilhas 2 ,0% 

18 Guiné-Bissau 2 ,0% 

19 Portugal 2 ,0% 

20 Rússia 2 ,0% 

21 Togo 2 ,0% 

22 África do Sul 1 ,0% 

23 Albânia 1 ,0% 

24 Bangladesh 1 ,0% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo o País de Nascimento, 
pesquisa 2018 

Ord. País Quantidade Percentual 
25 Bolívia 1 ,0% 

26 Cuba 1 ,0% 

27 Espanha 1 ,0% 

28 Haiti 1 ,0% 

29 Honduras 1 ,0% 

30 Nicarágua 1 ,0% 

31 Senegal 1 ,0% 

32 Zimbabwe 1 ,0% 



 
 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Estado de Nascimento, 
pesquisa 2018 

Ord. Estado (Sigla) Quantidade Percentual 
01 AM 25531 86,9% 

02 PA 1203 4,1% 

03 RJ 350 1,2% 

04 RO 311 1,1% 

05 SP 301 1,0% 

06 CE 189 ,6% 

07 MA 162 ,6% 

08 MG 130 ,4% 

09 Não se aplica  127 ,4% 

10 Não respondeu 123 ,4% 

11 PE 103 ,3% 

12 AC 94 ,3% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Estado de Nascimento, 
pesquisa 2018 

Ord. Estado (Sigla) Quantidade Percentual 
13 RR 93 ,3% 

14 RS 73 ,2% 

15 PI 73 ,2% 

16 BA 70 ,2% 

17 GO 63 ,2% 

18 RN 61 ,2% 

19 MT 53 ,2% 

20 PR 51 ,2% 

21 DF 43 ,1% 

22 MS 43 ,1% 

23 PB 40 ,1% 

24 AP 26 ,1% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Estado de Nascimento, 
pesquisa 2018 

Ord. Estado (Sigla) Quantidade Percentual 

25 SC 23 ,1% 

26 AL 18 ,1% 

27 ES 18 ,1% 

28 TO 12 ,0% 

29 SE 5 ,0% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Sexo, pesquisa 2018 

 
Sexo Quantidade Percentual 

Feminino 15951 54,3% 

Masculino 13392 45,6% 

Sem declaração 50 ,2% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Gênero, pesquisa 2018 

 
Gênero Quantidade Percentual 

Mulher Cisgênera 12177 41,4% 

Homem Cisgênero 10590 36,0% 

Prefiro não responder 3136 10,7% 

Prefiro não me classificar 1825 6,2% 

Outro 1342 4,6% 

Não-Binário 150 ,5% 

Mulher Transexual/Transgênera 103 ,4% 

Homem Transexual/Transgênero 71 ,2% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Orientação Sexual, pesquisa 
2018 

 
Orientação Sexual  Quantidade Percentual 

Heterossexual 23047 78,4% 

Homossexual 1850 6,3% 

Bissexual 1722 5,9% 

Prefiro não responder 1361 4,6% 

Prefiro não me classificar 861 2,9% 

Outro 273 ,9% 

Pansexual 164 ,6% 

Assexual 164 ,4% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Cor, pesquisa 2018 

 
Cor Quantidade Percentual 

Parda 19113 65,0% 

Branca 6316 21,5% 

Preta - não quilombola 1407 4,8% 

Amarela 920 3,1% 

Sem declaração 661 2,2% 

Indígena não aldeado 418 1,4% 

Indígena aldeado 394 1,3% 

Preta - quilombola 163 ,6% 



 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Deficiência, pesquisa 2018 

 
Deficiência Quantidade Percentual 

 
Não tenho deficiência 

 
28078 

 
95,5% 

 
Sim, tenho alguma deficiência 

 
1316 

 
4,5% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Deficiência – Baixa Visão ou 
Visão Subnormal, pesquisa 2018 

 
Deficiência Quantidade Percentual 

Não 28448 96,8% 

Sim 945 3,2% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Deficiência – Cegueira, 
pesquisa 2018 

 
Deficiência Quantidade Percentual 

Não 29363 99,9% 

Sim 30 ,1% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Deficiência – Auditiva, 
pesquisa 2018 

 
Deficiência Quantidade Percentual 

Não 29310 99,7% 

Sim 84 ,3% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Deficiência – Surdez, 
pesquisa 2018 

 
Deficiência Quantidade Percentual 

Não 29369 99,9% 

Sim 24 ,1% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Deficiência – Surdocegueira, 
pesquisa 2018 

 
Deficiência Quantidade Percentual 

Não 29389 100,0% 

Sim 4 ,0% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Deficiência – Física, pesquisa 
2018 

 
Deficiência Quantidade Percentual 

Não 29259 99,5% 

Sim 134 ,5% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Deficiência – Intelectual, 
pesquisa 2018 

 
Deficiência Quantidade Percentual 

Não 29331 99,8% 

Sim 62 ,2% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Deficiência – Múltipla, pesquisa 
2018 

 
Deficiência Quantidade Percentual 

Não 29384 100,0% 

Sim 9 ,0% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Deficiência – Transtorno 
Global do Desenvolvimento, pesquisa 2018 

 
Deficiência Quantidade Percentual 

Não 29381 100,0% 

Sim 12 ,0% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Deficiência – Altas 
Habilidades/Superdotação, pesquisa 2018 

 
Deficiência Quantidade Percentual 

Não 29332 99,8% 

Sim 61 ,2% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Estado Civil / Situação 
Conjugal Atual, pesquisa 2018 

 
Estado Civil/Situação Conjugal Quantidade Percentual 

Solteiro(a) 25075 85,3% 

Casado(a) ou vive uma relação estável 4010 13,6% 

Separado(a) 277 ,9% 

Viúvo(a) 32 ,1% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo o Número de Filhos, pesquisa 
2018 

 
Número de Filhos Quantidade Percentual 

Não tenho 24425 83,1% 

Sim, 1 filho 3059 10,4% 

Sim, 2 filho 1224 4,2% 

Sim, 3 filho 423 1,4% 

Sim, 4 ou mais 261 ,9% 



 
 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se Algum de Seus Filhos Mora 
Com Você, pesquisa 2018 

 
Situação  Quantidade Percentual 

Não se aplica 24425 83,1% 

Sim 4201 14,3% 

Não 767 2,6% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Filhos de 0 e 5 anos, pesquisa 
2018 

 
Situação  Quantidade Percentual 

Não se aplica 24425 83,1% 

Sim, 1 filho 2587 8,8% 

Não tenho filho de até 5 anos 1720 5,9% 

Sim, 2 filho 391 1,3% 

Sim, 4 ou mais 209 ,7% 

Sim, 3 filho 60 ,2% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, Período de Aula, Onde ou com Quem 
Ficam Seus Filhos(as) de 0 a 5 anos, pesquisa 2018 

 
Situação  Quantidade Percentual 

Não se aplica 26145 89,0% 

Familiares 2424 8,2% 

Instituição educacional privada 230 ,8% 

Outra instituição educacional pública 229 ,8% 

Traz para a universidade 176 ,6% 

Babá / empregada doméstica 131 ,4% 

Sozinho 34 ,1% 

Creche da própria universidade 24 ,1% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo modalidade de Ensino Médio, 
pesquisa 2018 

 
Modalidade  Quantidade Percentual 

Ensino médio padrão 25035 85,2% 

Ensino médio integrado, ensino médio Técnico 3194 10,9% 

Educação para Jovens e Adultos (EJA)/ 
Supletivo 

493 1,7% 

Outro 433 1,5% 

Magistério 239 ,8% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo Tipo de escola em que cursou o 
Ensino Médio, pesquisa 2018 

 
Tipo de Escola Quantidade Percentual 

Somente em escola pública 21139 71,9% 

Somente em escola particular 5058 17,2% 

Maior parte em escola pública 1250 4,3% 

Maior parte em escola particular 1054 3,6% 

Somente em escola particular com bolsa 688 2,3% 

Maior parte em escola particular com bolsa 204 ,7% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo cursinho, pesquisa 2018 

 
Tipo de Cursinho  Quantidade Percentual 

Não 19880 67,6 

Cursinho particular 7721 26,3 

Cursinho governamental gratuito 1063 3,6 

Cursinho não governamental gratuito 729 2,5 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo como ingressou nesta 
universidade, pesquisa 2018 

 
Como Ingressou Quantidade Percentual 

Vestibular 12410 42,2% 

ENEM/SISU 11672 39,7% 

Avaliação Seriada 4563 15,5% 

Transferência 378 1,3% 

Portador de diploma 268 ,9% 

Convênio (PEC G) 68 ,2% 

Sobrevaga 35 ,1% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo forma de ingresso, pesquisa 
2018 

 
Forma de Ingresso Quantidade Percentual 

Ampla Concorrência 20987 71,4% 

Cotas 8407 28,6% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo ingresso por cota de escola 
pública, pesquisa 2018 

 
Cota de Escola Pública Quantidade Percentual 

Não se aplica 20987 71,4% 

Sim 8366 28,5% 

Não 41 ,1% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo ingresso por cota para 
Pretos/Pardos/Indígenas, pesquisa 2018 

 
Cota de Escola Pública Quantidade Percentual 

Não se aplica 20987 71,4% 

Sim 6072 20,7% 

Não 2334 7,9% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo ingresso por cota para renda 
bruta per capita igual ou inferior a 1,5 SM, pesquisa 2018 

 
Cota de Escola Pública Quantidade Percentual 

Não se aplica 20987 71,4% 

Sim 5228 17,8% 

Não 3178 10,8% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo ingresso por cota de 
deficiência, pesquisa 2018 

 
Cota de Deficiência Quantidade Percentual 

Não se aplica 20987 71,4% 

Não 8294 28,2% 

Sim 75 ,3% 

Não respondeu 38 ,1% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo ingresso por outra cota, pesquisa 
2018 

 
Ingresso por Outra Cota Quantidade Percentual 

Não se aplica  20987 71,4% 

Não 8387 28,5% 

Sim 19 ,1% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo turno de estudo, pesquisa 
2018 

 
Turno de estudo Quantidade Percentual 

Diurno 14445 49,1% 

Noturno 7984 27,2% 

Integral 6965 23,7% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo ingresso em primeira opção de 
curso, pesquisa 2018 

 
Ingresso em Primeira Opção Quantidade Percentual 

Sim 23132 78,7% 

Não 6261 21,3% 



 
 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se trocaria de curso, pesquisa 
2018 

 
Se Trocaria de Curso Quantidade Percentual 

Não 16355 55,6% 

Sim 8697 29,6% 

Não sei 4341 14,8% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo tempo médio que dedica 
semanalmente aos estudos fora da sala de aula, pesquisa 2018 

 
Tempo Médio Estudo Fora da Sala de Aula Quantidade Percentual 

Menos de 5 horas 12707 43,2% 

Mais de 5 a 10 horas 10802 36,8% 

Mais de 10 a 15 horas 2768 9,4% 

Mais de 15 a 20 horas 1382 4,7% 

Mais de 25 horas 1067 3,6 

Mais de 20 a 25 horas 667 2,3% 



 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo frequência em que utiliza 
a(s) biblioteca(s) durante a semana, pesquisa 2018 

 
Frequência que utiliza a Biblioteca Quantidade Percentual 

Menos de 5 horas 12707 43,2% 

Mais de 5 a 10 horas 10802 36,8% 

Mais de 10 a 15 horas 2768 9,4% 

Mais de 15 a 20 horas 1382 4,7% 

Mais de 25 horas 1067 3,6 

Mais de 20 a 25 horas 667 2,3% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo frequência em que utiliza 
a(s) biblioteca(s) durante a semana, pesquisa 2018 

 
Frequência que utiliza a Biblioteca Quantidade Percentual 

Duas ou três vezes 8211 27,9% 

Não utilizo 7209 24,5% 

Uma vez 5982 20,4% 

Menos do que uma vez 5395 18,4% 

Quatro ou mais vezes 2597 8,8% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo atividade ou programa 
acadêmico - Empresa Júnior, pesquisa 2018 

 
Atividade ou Programa Acadêmico - Empresa 

Júnior Quantidade Percentual 

Não 28952 98,5% 

Sim 441 1,5% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo atividade ou programa 
acadêmico - Ensino (Monitoria), pesquisa 2018 

 
Atividade ou Programa Acadêmico - Ensino 

(Monitoria) Quantidade Percentual 

Não 27316 92,9% 

Sim 2077 7,1% 



 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo atividade ou programa 
acadêmico - Ensino (PIBID/PLI), pesquisa 2018 

 
Atividade ou Programa Acadêmico - Ensino 

(PIBID/PLI) Quantidade Percentual 

Não 28744 97,8% 

Sim 649 2,2% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo atividade ou programa 
acadêmico - Estágio Não obrigatório (extracurricular), pesquisa 

2018 

 
Atividade ou Programa Acadêmico - Estágio 

Não obrigatório (extracurricular) Quantidade Percentual 

Não 27232 92,6% 

Sim 2162 7,4% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo atividade ou programa 
acadêmico - Extensão (PIBEXT, PEIC, etc.), pesquisa 2018 

 
Atividade ou programa acadêmico - 

Extensão  Quantidade Percentual 

Não 27279 92,8% 

Sim 2114 7,2% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo atividade ou programa 
acadêmico - Pesquisa (PIBIC, PIBIT, etc.), pesquisa 2018 

 
Atividade ou programa acadêmico - Pesquisa Quantidade Percentual 

Não 26030 88,6% 

Sim 3364 11,4% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo atividade ou programa 
acadêmico - Programa de Educação Tutorial (PET), pesquisa 2018 

 
Atividade ou programa acadêmico - Pesquisa Quantidade Percentual 

Não 29032 98,8% 

Sim 361 1,2% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo atividade ou programa 
acadêmico - Outra, pesquisa 2018 

 
Atividade ou programa acadêmico - Outra Quantidade Percentual 

Não 27313 92,9% 

Sim 2080 7,1% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo atividade ou programa acadêmico 
- Não Participa, pesquisa 2018 

 
Atividade ou programa acadêmico - Não 

Participa Quantidade Percentual 

Não faço atividade ou programa acadêmico 19459 66,2% 

Faço alguma atividade ou programa acadêmico 9935 33,8% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo atividade ou programa 
acadêmico remunerado, pesquisa 2018 

 
Atividade ou programa acadêmico remunerado Quantidade Percentual 

Não se aplica 19459 66,2% 

Sim 5105 17,4% 

Não 4829 16,4% 



 
 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa ou participou de 
Programa de Mobilidade Estudantil, pesquisa 2018 

 
 Programa de Mobilidade Estudantil  Quantidade Percentual 

Não 28652 97,5% 

Sim, mobilidade nacional 435 1,5% 

Sim, mobilidade internacional 307 1,0% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa ou participou de 
Programa de Assistência Estudantil, pesquisa 2018 

 
Programa de Assistência Estudantil   Quantidade Percentual 

Não participei de nenhum Programa de 
Assistência Estudantil 

23044 78,4% 

Sim, participo ou participei de Programa de 
Assistência Estudantil 

6349 21,6% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa ou participou de 
Programa de Assistência Estudantil - Alimentação, pesquisa 2018 

 
Programa de Assistência Estudantil - 

Alimentação   Quantidade Percentual 

Não 26149 89,0% 

Sim 3244 11,0% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa ou participou de 
Programa de Assistência Estudantil – Moradia, pesquisa 2018 

 
Programa de Assistência Estudantil - 

Moradia    Quantidade Percentual 

Não 28384 96,6% 

Sim 1009 3,4% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa ou participou de 
Programa de Assistência Estudantil - Atendimento Psicológico, 

pesquisa 2018 

 
Programa de Assistência Estudantil - 

Atendimento Psicológico Quantidade Percentual 

Não 29144 99,2% 

Sim 249 ,8% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa ou participou de 
Programa de Assistência Estudantil - Apoio Pedagógico, pesquisa 

2018 

 
Programa de Assistência Estudantil - Apoio 

Pedagógico Quantidade Percentual 

Não 29253 99,5% 

Sim 140 ,5% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa ou participou de 
Programa de Assistência Estudantil - Atendimento Médico, pesquisa 

2018 

 
Programa de Assistência Estudantil - 

Atendimento Médico Quantidade Percentual 

Não 29112 99,0% 

Sim 282 1,0% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa ou participou de 
Programa de Assistência Estudantil - Atendimento Odontológico, 

pesquisa 2018 

 
Programa de Assistência Estudantil - 

Atendimento Odontológico Quantidade Percentual 

Não 29344 99,8% 

Sim 49 ,2% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa ou participou de 
Programa de Assistência Estudantil -  Transporte, pesquisa 2018 

 
Programa de Assistência Estudantil -  

Transporte Quantidade Percentual 

Não 28459 96,8% 

Sim 934 3,2% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa ou participou de 
Programa de Assistência Estudantil - Creche, pesquisa 2018 

 
Programa de Assistência Estudantil - Creche Quantidade Percentual 

Não 29384 100,0% 

Sim 9 ,0% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa ou participou de 
Programa de Assistência Estudantil - Esporte e Lazer, pesquisa 

2018 

 
Programa de Assistência Estudantil - 

Esporte e Lazer Quantidade Percentual 

Não 29200 99,3% 

Sim 194 ,7% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa ou participou de 
Programa de Assistência Estudantil - Cultura, pesquisa 2018 

 
Programa de Assistência Estudantil - Cultura Quantidade Percentual 

Não 29230 99,4% 

Sim 164 ,6% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa ou participou de 
Programa de Assistência Estudantil – Deficiência, pesquisa 2018 

 
Programa de Assistência Estudantil - 

Deficiência Quantidade Percentual 

Não 29382 100,0% 

Sim 11 ,0% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa ou participou de 
Programa de Assistência Estudantil - Inclusão Digital, pesquisa 2018 

 
Programa de Assistência Estudantil - 

Inclusão Digital Quantidade Percentual 

Não 29335 99,8% 

Sim 58 ,2% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa ou participou de 
Programa de Assistência Estudantil - Promisaes, pesquisa 2018 

 
Programa de Assistência Estudantil - 

Promisaes Quantidade Percentual 

Não 29371 99,9% 

Sim 22 ,1% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa ou participou de 
Programa de Assistência Estudantil - Bolsa Permanência da 

Instituição, pesquisa 2018 

 
Programa de Assistência Estudantil - Bolsa 

Permanência da Instituição Quantidade Percentual 

Não 28263 96,2% 

Sim 1130 3,8% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa ou participou de 
Programa de Assistência Estudantil - Bolsa Permanência do MEC, 

pesquisa 2018 

 
Programa de Assistência Estudantil - Bolsa 

Permanência do MEC Quantidade Percentual 

Não 28891 98,3% 

Sim 502 1,7% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa ou participou de 
Programa de Assistência Estudantil - Material Didático, pesquisa 

2018 

 
Programa de Assistência Estudantil - 

Material Didático  Quantidade Percentual 

Não 29046 98,8% 

Sim 347 1,2% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa de Movimento 
artístico-cultural, pesquisa 2018 

 
 Movimento artístico-cultural  Quantidade Percentual 

Não 28509 97,0% 

Sim 884 3,0% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa  de Movimento 
Ecológico, pesquisa 2018 

 
 Movimento Ecológico Quantidade Percentual 

Não 28941 98,5% 

Sim 452 1,5% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa  de Movimento 
Estudantil, pesquisa 2018 

 
Movimento Estudantil  Quantidade Percentual 

Não 28116 95,7% 

Sim 1277 4,3% 



 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa  de Movimento ou 
Organização Religiosa, pesquisa 2018 

 
Movimento Negro Quantidade Percentual 

Não 29163 99,2% 

Sim 230 ,8% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa  de Movimento 
Feminista, pesquisa 2018 

 
Movimento Feminista Quantidade Percentual 

Não 28552 97,1% 

Sim 841 2,9% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa  de Movimento 
LGBT, pesquisa 2018 

 
Movimento LGBT Quantidade Percentual 

Não 28621 97,4% 

Sim 772 2,6% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa de Partido 
Político, pesquisa 2018 

 
Partido Político Quantidade Percentual 

Não 29105 99,0% 

Sim 288 1,0% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa  de Atléticas 
Estudantis, pesquisa 2018 

 
Atléticas Estudantis Quantidade Percentual 

Não 28982 98,6% 

Sim 412 1,4% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa de Outras 
Organizações / Associações etc., pesquisa 2018 

 
 Outras Organizações / Associações etc.  Quantidade Percentual 

Não 28679 97,6% 

Sim 714 2,4% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo se participa de nenhuma 
organização / associação, pesquisa 2018 

 
 Nenhuma organização / associação Quantidade Percentual 

Não participo de organização/associação 24513 83,4% 

Sim, participo de organização/associação 4880 16,6% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo principal fonte de informação?, 
pesquisa 2018 

 
 Principal fonte de informação?  Quantidade Percentual 

Mídia Eletrônica Formal (Jornal; revista; portais 
de notícias; etc.) 

12669 43,1% 

Redes Sociais (Twitter; Facebook; etc.) 7484 25,5% 

Mídia Eletrônica Alternativa (Blogs; Youtubers; 
etc.) 

3597 12,2% 

Outros 2474 8,4% 

Televisão (Telejornal e outros programas) 2260 7,7% 

Mídia impressa (Jornal; revista; etc.) 618 2,1% 

Rádio 290 1,0% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo domínio que você tem em 
relação ao microcomputador?, pesquisa 2018 

 
Domínio que você tem em relação ao 

microcomputador?  Quantidade Percentual 

Tem experiência 13867 47,2% 

Tem alguma noção 7596 25,8% 

Tem muita experiência 7056 24,0% 

Não domina 873 3,0% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo domínio do Inglês?, pesquisa 
2018 

 
Domínio do Inglês?  Quantidade Percentual 

Regular 12256 41,7% 

Nenhum 9001 30,6% 

Bom 8135 27,7% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo domínio do Espanhol?, pesquisa 
2018 

 
Domínio do Espanhol?  Quantidade Percentual 

Nenhum 13289 45,2% 

Regular 12501 42,5% 

Bom 3603 12,3% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo domínio do Francês?, pesquisa 
2018 

 
Domínio do Francês?  Quantidade Percentual 

Nenhum 26640 90,6% 

Regular 2209 7,5% 

Bom 544 1,9% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo domínio do Alemão? , pesquisa 
2018 

 
Domínio do Alemão?  Quantidade Percentual 

Nenhum 28313 96,3% 

Regular 891 3,0% 

Bom 189 ,6% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo domínio do Italiano? , pesquisa 
2018 

 
Domínio do Italiano?  Quantidade Percentual 

Nenhum 28026 95,3% 

Regular 1117 3,8% 

Bom 250 ,9% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo o número de obras literárias 
que você passou a ler após ingresso na universidade, pesquisa 2018 

 
Número de obras literárias que você passou 

a ler após ingresso na universidade  Quantidade Percentual 

Aumentou 17449 59,4% 

Não se alterou 8189 27,9% 

Diminuiu 3755 12,8% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo o número de peças de teatro 
que você passou a assistir após o ingresso na universidade, 

pesquisa 2018 

 
Número de peças de teatro que você passou 
a assistir após o ingresso na universidade  Quantidade Percentual 

Não se alterou 18975 64,6% 

Diminuiu 6445 21,9% 

Aumentou 3973 13,5% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo o número de filmes que você 
passou a assistir após o ingresso na universidade, pesquisa 2018 

 
Número de filmes que você passou a assistir 

após o ingresso na universidade  Quantidade Percentual 

Aumentou 12982 44,2% 

Não se alterou 10372 35,3% 

Diminuiu 6039 20,5% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo o número de shows que você 
passou a assistir após o ingresso na universidade, pesquisa 2018 

 
 Número de shows que você passou a assistir 

após o ingresso na universidade  Quantidade Percentual 

Não se alterou 15769 53,6% 

Diminuiu 8600 29,3% 

Aumentou 5024 17,1% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo participação política após 
ingresso na universidade, pesquisa 2018 

 
  Participação política após ingresso na 

universidade   Quantidade Percentual 

Não se alterou 16232 55,2% 

Aumentou 9065 30,8% 

Diminuiu 4097 13,9% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo residência no município onde 
cursa a graduação, pesquisa 2018 

 
  Residência no município onde cursa a 

graduação    Quantidade Percentual 

Sim 27195 92,5% 

Não 2198 7,5% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo onde mora atualmente, pesquisa 
2018 

 
  Onde mora atualmente    Quantidade Percentual 

Na casa dos pais 18795 63,9% 

Com companheiro (a) ou cônjuge 3426 11,7% 

Na casa de outros familiares 2464 8,4% 

Sozinho 2067 7,0% 

Em Pensão/Hotel/Pensionato 1020 3,5% 

Na casa de amigos 442 1,5% 

Em República 432 1,5% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo como se desloca até  a 
universidade, pesquisa 2018 

 
  Como se desloca até  a universidade    Quantidade Percentual 

Transporte coletivo (Metrô, ônibus, van, 
embarcação, trem, etc.) 

14033 47,7% 

Transporte próprio (Carro, moto, etc.) 8345 28,4% 

A pé 3055 10,4% 

Carona 1845 6,3% 

Bicicleta 1225 4,2% 

Transporte locado (Prefeitura, escolar, etc.) 114 ,4% 

Táxi/Moto táxi 777 2,6% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo tempo gasto para chegar à 
universidade, pesquisa 2018 

 
   Tempo gasto para chegar à universidade    Quantidade Percentual 

Mais de 30 minutos a 1 hora 8156 27,7% 

Mais de 1 a 2 horas 7173 24,4% 

Mais de 15 a 30 minutos 6672 22,7% 

Menos de 15 minutos 5740 19,5% 

Mais de 2 a 3 horas 1336 4,5% 

Mais de 3 horas 316 1,1% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo distância entre sua moradia atual 
e a universidade em que estuda, pesquisa 2018 

 
    Distância entre sua moradia atual e a 

universidade em que estuda  Quantidade Percentual 

Mais de 5 a 10 Km 8328 28,3% 

Mais de 10 a 50 Km 8187 27,9% 

Mais de 1 a 5 Km 7116 24,2% 

Menos de 1 Km 2621 8,9% 

Mais de 50 a 100 Km 1680 5,7% 

Mais de 100 Km 1462 5,0% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo trabalho, pesquisa 2018 

 
    Trabalho Quantidade Percentual 

Não trabalho e ESTOU À procura de trabalho 14914 50,7% 

Sim, tenho um trabalho 8263 28,1% 

Não trabalho e NÃO ESTOU À  procura de 
trabalho 

6216 21,1% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo vínculo no trabalho, pesquisa 
2018 

 
Vínculo no trabalho Quantidade Percentual 

Não se aplica 21130 71,9% 

Trabalho com carteira assinada 2554 8,7% 

Sou funcionário público 1826 6,2% 

Sou estagiário 1481 5,0% 

Trabalho sem carteira assinada 1329 4,5% 

Outro 550 1,9% 

Trabalho com contrato temporário em uma 
empresa, organização social ou órgão estatal 

297 1,0% 

Não respondeu 1 ,0% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo jornada de trabalho, pesquisa 
2018 

 
 Jornada de trabalho Quantidade Percentual 

Não se aplica 21130 71,9% 

Menos de 15 horas 1968 6,7% 

Mais de 30 a 40 horas 1497 5,1% 

Mais de 40 a 44 horas 1328 4,5% 

Mais de 15 a 20 horas 1256 4,3% 

Mais de 25 a 30 horas 1094 3,7% 

Mais de 44 horas 615 2,1% 

Mais de 20 a 25 horas 504 1,7% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo escolaridade da mãe ou da 
pessoa que o(a) criou como mãe, pesquisa 2018 

 
 Escolaridade da mãe ou da pessoa que o(a) 

criou como mãe Quantidade Percentual 

Ensino Médio COMPLETO 10084 34,3% 

Ensino Superior COMPLETO 5874 20,0% 

Ensino fundamental 1 INCOMPLETO 3080 10,5% 

Especialização, Mestrado ou Doutorado 2581 8,8% 

Ensino Superior INCOMPLETO 1536 5,2% 

Ensino Médio INCOMPLETO 1409 4,8% 

Ensino fundamental 2 INCOMPLETO 1104 3,8% 

Ensino fundamental 1 COMPLETO 928 3,2% 

Ensino fundamental 2 COMPLETO 697 2,4% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo escolaridade do pai ou da pessoa 
que o(a) criou como pai, pesquisa 2018 

 
 Escolaridade do pai ou da pessoa que o(a) criou como pai Quantidade Percentual 

Ensino Médio COMPLETO 8747 29,8 

Ensino Superior COMPLETO 4510 15,3 

Ensino fundamental 1 INCOMPLETO 3506 11,9 

Não teve pai ou pessoa que exerceu tal papel na criação 2104 7,2 

Especialização, Mestrado ou Doutorado 1936 6,6 

Ensino fundamental 2 INCOMPLETO 1641 5,6 

Ensino Superior INCOMPLETO 1551 5,3 

Ensino Médio INCOMPLETO 1418 4,8 

Sem instrução, não alfabetizada 1066 3,6 

Ensino fundamental 2 COMPLETO 1018 3,5 

Ensino fundamental 1 COMPLETO 981 3,3 

Sem instrução, mas sabe ler e escrever 914 3,1 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, incluindo o próprio discente, que vivem da 
renda mensal do seu grupo familiar, pesquisa 2018 

 
 Incluindo o próprio discente, que vivem da renda 

mensal do seu grupo familiar Quantidade Percentual 

Ensino Médio COMPLETO 8747 29,8 

Ensino Superior COMPLETO 4510 15,3 

Ensino fundamental 1 INCOMPLETO 3506 11,9 

Não teve pai ou pessoa que exerceu tal papel na 
criação 

2104 7,2 

Especialização, Mestrado ou Doutorado 1936 6,6 

Ensino fundamental 2 INCOMPLETO 1641 5,6 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo escolaridade do(a) principal 
mantenedor(a) do seu grupo familiar, pesquisa 2018 

 
 Escolaridade do(a) principal mantenedor(a) do seu grupo familiar Quantidade Percentual 

Ensino Médio COMPLETO 8444 28,7 

Ensino Superior COMPLETO 6336 21,6 

Ensino Superior  INCOMPLETO 4480 15,2 

Especialização, Mestrado ou Doutorado 3121 10,6 

Ensino fundamental 1 (antigas 1ª a 4ª séries) - INCOMPLETO 2031 6,9 

Ensino Médio INCOMPLETO 1151 3,9 

Ensino fundamental 2 (antigas 5ª a 8ª séries) – INCOMPLETO 960 3,3 

Sem instrução, não alfabetizada 907 3,1 

Sem instrução, mas sabe ler e escrever 677 2,3 

Ensino fundamental 1 (antigas 1ª a 4ª séries) - COMPLETO 645 2,2 

Ensino fundamental 2 (antigas 5ª a 8ª séries) –  COMPLETO 642 2,2 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo situação de moradia da Família, 
pesquisa 2018 

 
  Situação de moradia da Familia Quantidade Percentual 

Própria e quitada 19995 68,0% 

Alugada 4196 14,3% 

Cedida / Emprestada 2329 7,9% 

Própria em financiamento 1965 6,7% 

Outra 760 2,6% 

Pública / Gratuita 148 ,5% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo existência de água encanada na 
casa de sua família , pesquisa 2018 

 
  Existência de água encanada na casa de sua 

família  Quantidade Percentual 

Sim 27864 94,8% 

Não 1529 5,2% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo existência de rua pavimentada na 
casa de sua família, pesquisa 2018 

 
  Existência de rua pavimentada na casa de sua 

família Quantidade Percentual 

Sim 26398 89,8% 

Não 2995 10,2% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo acesso à internet na casa de sua 
família, pesquisa 2018 

 
  Acesso à internet na casa de sua família Quantidade Percentual 

Sim 22467 76,4% 

Não 6926 23,6% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo número de computadores na casa 
de sua família, pesquisa 2018 

 
  Número de computadores na casa de sua 

família  Quantidade Percentual 

1 14676 49,9% 

Nenhum 6427 21,9% 

2 5080 17,3% 

3 2040 6,9% 

4 682 2,3% 

Acima de 4 488 1,7% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo número de automóveis na casa de 
sua família, pesquisa 2018 

 
Número de automóveis na casa de sua família   Quantidade Percentual 

Nenhum 14684 50,0% 

1 10137 34,5% 

2 3220 11,0% 

3 991 3,4% 

4 237 ,8% 

Acima de 4 124 ,4% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo número de motocicletas na casa de 
sua família, pesquisa 2018 

 
Número de motocicletas na casa de sua família Quantidade Percentual 

Nenhum 21906 74,5% 

1 6294 21,4% 

2 950 3,2% 

3 173 ,6% 

4 33 ,1% 

Acima de 4 38 ,1% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo número de refeições por dia, 
pesquisa 2018 

 
Número de refeições por dia Quantidade Percentual 

3 14590 49,6% 

4 7575 25,8% 

2 3592 12,2% 

5 1935 6,6% 

6 ou mais 1177 4,0% 

1 523 1,8% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo onde faz suas principais refeições, 
pesquisa 2018 

 
Onde faz suas principais refeições Quantidade Percentual 

Em casa 16605 56,5% 

No Restaurante Universitário, fazendo uma refeição por 
dia 

4473 15,2% 

No Restaurante Universitário, fazendo duas refeições por 
dia 

3296 11,2% 

No trabalho 1790 6,1% 

No Restaurante Universitário, fazendo três refeições por 
dia 

1102 3,7% 

Outro 785 2,7% 

Em casa de familiares / amigos 734 2,5% 

Em outro restaurante 576 2,0% 

No transporte 32 ,1% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo frequência pratica atividade 
física, pesquisa 2018 

 
Frequência pratica atividade física  Quantidade Percentual 

Não pratico atividade física 12150 41,3% 

Pelo menos três vezes por semana 4917 16,7% 

Diariamente 4728 16,1% 

Uma vez por semana 4275 14,5% 

Menos de uma vez por semana 3323 11,3% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo provisão pela universidade das 
condições para a realização de suas atividades físicas?, pesquisa 

2018 

 
Provisão pela universidade das condições para 

a realização de suas atividades físicas?  Quantidade Percentual 

Não se aplica 12150 41,3% 

Não, pois prefiro não praticar na universidade 7355 25,0% 

Não, pois a universidade não oferece boas 
condições 

4283 14,6% 

Sim, pois a universidade oferece boas condições 3647 12,4% 

Sim, porém a universidade não oferece boas 
condições 

1958 6,7% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo rede em que procura por 
atendimento médico, pesquisa 2018 

 
Rede em que procura por atendimento médico   Quantidade Percentual 

Rede Pública 18935 64,4% 

Rede Particular (Com plano de saúde) 7211 24,5% 

Nenhum 1653 5,6% 

Rede Particular (Sem plano de saúde) 1093 3,7% 

Ajuda informal de amigos ou familiares 267 ,9% 

Serviços de saúde oferecidos pela própria 
universidade 

233 ,8% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo a frequência em que procura por 
serviço médico, pesquisa 2018 

 
 A frequência em que procura por serviço 

médico  Quantidade Percentual 

Raramente 13820 47,0% 
Periodicamente (Para exames de rotina) 8346 28,4% 

Periodicamente (Para tratamento de saúde 
específico) 

5573 19,0% 

Não se aplica 1653 5,6% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo cuidados dentários, pesquisa 
2018 

 
 Cuidados dentários  Quantidade Percentual 

Vai ao dentista quando apresenta algum problema 14666 49,9% 
Vai ao dentista periodicamente para prevenção 7678 26,1% 

Nunca vai ao dentista 3585 12,2% 

Vai ao dentista frequentemente para tratamento 
especializado 

3463 11,8% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo procurou atendimento psicológico 
alguma vez em sua vida, pesquisa 2018 

 
 Procurou atendimento psicológico alguma vez 

em sua vida  Quantidade Percentual 

Não 23788 80,9% 
Sim, há mais de um ano 2419 8,2% 

Sim, estou em acompanhamento 1662 5,7% 

Sim, no último ano 1525 5,2% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo uso de medicação psiquiátrica, 
mesmo que tenha sido por pouco tempo, pesquisa 2018 

 
 Uso de medicação psiquiátrica Quantidade Percentual 

Não, nunca tomei 26881 91,5% 
Sim, já tomei, mas não tomo mais 1501 5,1% 

Sim, estou tomando 1011 3,4% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo uso de bebidas alcoólicas, 
pesquisa 2018 

 
 Uso de bebidas alcoólicas Quantidade Percentual 

Nunca 16685 56,8% 
Menos do que uma vez por semana 7587 25,8 

Nos finais de semana 4182 14,2% 

Várias vezes por semana 577 2,0% 

Todos os dias 362 1,2% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo uso de tabaco, pesquisa 2018 

 
 Uso de tabaco Quantidade Percentual 

Nunca 27003 91,9% 
Menos do que uma vez por semana 1040 3,5% 

Todos os dias 487 1,7% 

Nos finais de semana 447 1,5% 

Várias vezes por semana 416 1,4% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo uso de drogas não lícitas, 
pesquisa 2018 

 
 Uso de drogas não lícitas Quantidade Percentual 

Nunca 27731 94,3% 
Menos do que uma vez por semana 807 2,7% 

Nos finais de semana 316 1,1% 

Todos os dias 281 1,0% 

Várias vezes por semana 259 ,9% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades que interferem 
significativamente na sua vida ou no contexto acadêmico: Adaptação a 
novas situações (Cidade, moradia, pesquisa 2018 

 
Dificuldades que interferem 

significativamente na sua vida ou no contexto 
acadêmico Quantidade Percentual 

Não 25704 87,5% 
Sim 3689 12,5% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades que interferem 
significativamente na sua vida ou no contexto acadêmico: 
Relacionamento familiar, pesquisa 2018 

 
Dificuldades que interferem 

significativamente na sua vida ou no contexto 
acadêmico: Relacionamento familiar Quantidade Percentual 

Não 25791 87,7% 
Sim 3602 12,3% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades que interferem 
significativamente na sua vida ou no contexto acadêmico: 
Relacionamento social / interpessoal, pesquisa 2018 

 
Dificuldades que interferem significativamente 

na sua vida ou no contexto acadêmico: 
Relacionamento social / interpessoal  Quantidade Percentual 

Não 26350 89,6% 
Sim 3044 10,4% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades que interferem 
significativamente na sua vida ou no contexto acadêmico: Relações 
amorosas / conjugais, pesquisa 2018 

 
Dificuldades que interferem significativamente 

na sua vida ou no contexto acadêmico: 
Relações amorosas / conjugais Quantidade Percentual 

Não 27548 93,7% 
Sim 1845 6,3% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades que interferem 
significativamente na sua vida ou no contexto acadêmico: Situação de 
Violência Física, pesquisa 2018 

 
Dificuldades que interferem significativamente na 
sua vida ou no contexto acadêmico: Situação de 

Violência Física Quantidade Percentual 

Não 29243 99,5% 
Sim 150 ,5% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades que interferem 
significativamente na sua vida ou no contexto acadêmico: Situação de 
Violência sexual, pesquisa 2018 

 
Dificuldades que interferem significativamente 
na sua vida ou no contexto acadêmico: Situação 

de Violência sexual Quantidade Percentual 

Não 29293 99,7% 
Sim 100 ,3% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades que interferem 
significativamente na sua vida ou no contexto acadêmico: Situação de 
Violência psicológica / assédio moral, pesquisa 2018 

 
Dificuldades que interferem significativamente 
na sua vida ou no contexto acadêmico: Situação 

de Violência psicológica / assédio moral  Quantidade Percentual 

Não 28793 98,0% 
Sim 601 2,0% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades que interferem 
significativamente na sua vida ou no contexto acadêmico: Conflito de 
valores / conflitos religiosos, pesquisa 2018 

 
Dificuldades que interferem significativamente na 
sua vida ou no contexto acadêmico: Conflito de 

valores / conflitos religiosos Quantidade Percentual 

Não 28747 97,8% 
Sim 646 2,2% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades que interferem 
significativamente na sua vida ou no contexto acadêmico: 
Discriminações e preconceitos, pesquisa 2018 

 
Dificuldades que interferem significativamente 

na sua vida ou no contexto acadêmico: 
Discriminações e preconceitos Quantidade Percentual 

Não 28685 97,6% 
Sim 708 2,4% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades que interferem 
significativamente na sua vida ou no contexto acadêmico: Dificuldades 
de aceso a materiais e meios de estudo, pesquisa 2018 

 
Dificuldades que interferem significativamente na 

sua vida ou no contexto acadêmico: Dificuldades de 
aceso a materiais e meios de estudo  Quantidade Percentual 

Não 26619 90,6% 
Sim 2774 9,4% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades que interferem 
significativamente na sua vida ou no contexto acadêmico: Dificuldades 
financeiras, pesquisa 2018 

 
Dificuldades que interferem significativamente na 
sua vida ou no contexto acadêmico: Dificuldades 

financeiras  Quantidade Percentual 

Não 22967 78,1% 
Sim 6426 21,9% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades que interferem 
significativamente na sua vida ou no contexto acadêmico: 
Dificuldades de aprendizado, pesquisa 2018 

 
Dificuldades que interferem significativamente 

na sua vida ou no contexto acadêmico: 
Dificuldades de aprendizado  Quantidade Percentual 

Não 25739 87,6% 
Sim 3654 12,4% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades que interferem 
significativamente na sua vida ou no contexto acadêmico: Falta de 
disciplina / hábito de estudo, pesquisa 2018 

Dificuldades que interferem significativamente 
na sua vida ou no contexto acadêmico: Falta de 

disciplina / hábito de estudo Quantidade Percentual 

Não 24344 82,8% 
Sim 5049 17,2% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades que interferem 
significativamente na sua vida ou no contexto acadêmico: Carga 
horária excessiva de trabalho, pesquisa 2018 

Dificuldades que interferem significativamente 
na sua vida ou no contexto acadêmico: Carga 

horária excessiva de trabalho Quantidade Percentual 

Não 26682 90,8% 
Sim 2711 9,2% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades que interferem 
significativamente na sua vida ou no contexto acadêmico: Carga 
excessiva de trabalhos estudantis, pesquisa 2018 

Dificuldades que interferem significativamente 
na sua vida ou no contexto acadêmico: Carga 

excessiva de trabalhos estudantis  Quantidade Percentual 

Não 25956 88,3% 
Sim 3437 11,7% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades que interferem 
significativamente na sua vida ou no contexto acadêmico: Relação 
professor (a) - estudante, pesquisa 2018 

Dificuldades que interferem significativamente 
na sua vida ou no contexto acadêmico: Relação 

professor (a) - estudante Quantidade Percentual 

Não 27616 94,0% 
Sim 1777 6,0% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades que interferem 
significativamente na sua vida ou no contexto acadêmico: Tempo de 
deslocamento pra a universidade, pesquisa 2018 

Dificuldades que interferem significativamente 
na sua vida ou no contexto acadêmico: Tempo 

de deslocamento pra a universidade  Quantidade Percentual 

Não 25050 85,2% 
Sim 4343 14,8% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades que interferem 
significativamente na sua vida ou no contexto acadêmico: Problemas 
de saúde, pesquisa 2018 

Dificuldades que interferem significativamente 
na sua vida ou no contexto acadêmico: 

Problemas de saúde Quantidade Percentual 

Não 28043 95,4% 
Sim 1351 4,6% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades que interferem 
significativamente na sua vida ou no contexto acadêmico: Problemas 
emocionais, pesquisa 2018 

Dificuldades que interferem significativamente 
na sua vida ou no contexto acadêmico: 

Problemas emocionais Quantidade Percentual 

Não 25122 85,5% 
Sim 4271 14,5% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades que interferem 
significativamente na sua vida ou no contexto acadêmico: Maternidade 
ou paternidade, pesquisa 2018 

Dificuldades que interferem significativamente na 
sua vida ou no contexto acadêmico: Maternidade 

ou paternidade Quantidade Percentual 

Não 28597 97,3% 
Sim 796 2,7% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades que interferem 
significativamente na sua vida ou no contexto acadêmico: Não tenho 
dificuldades, pesquisa 2018 

 Dificuldades que interferem significativamente na 
sua vida ou no contexto acadêmico: Não tenho 

dificuldades  Quantidade Percentual 

Tenho dificuldades acadêmicas 23122 78,7% 
Não tenho dificuldades acadêmicas 6271 21,3% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo assédio moral por parte de 
professores (as), pesquisa 2018 

Assédio moral por parte de professores (as)   Quantidade Percentual 

Não 25873 88,0% 
Sim 3520 12,0% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo formalizou a reclamação de assédio 
moral por parte de professores (as), pesquisa 2018 

Assédio moral por parte de professores (as)   Quantidade Percentual 

Não se aplica 25873 88,0% 
Não, porque achei que não resolveria 1816 6,2% 

Não, porque fiquei com medo 800 2,7% 

Não, porque não sabia o que fazer 553 1,9% 

Sim 351 1,2% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades emocionais que tem 
interferido na sua vida acadêmica nos últimos 12 meses: Ansiedade, 
pesquisa 2018 

Dificuldades emocionais que tem interferido na 
sua vida acadêmica nos últimos 12 meses: 

Ansiedade Quantidade Percentual 

Não 14755 50,2% 
Sim 14638 49,8% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades emocionais que tem 
interferido na sua vida acadêmica nos últimos 12 meses: Tristeza 
persistente, pesquisa 2018 

Dificuldades emocionais que tem interferido na 
sua vida acadêmica nos últimos 12 meses: 

Ansiedade Quantidade Percentual 

Não 24510 83,4% 
Sim 4883 16,6% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades emocionais que tem 
interferido na sua vida acadêmica nos últimos 12 meses: Timidez 
excessiva, pesquisa 2018 

Dificuldades emocionais que tem interferido na 
sua vida acadêmica nos últimos 12 meses: 

Timidez excessiva Quantidade Percentual 

Não 25471 86,7% 
Sim 3922 13,3% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades emocionais que tem 
interferido na sua vida acadêmica nos últimos 12 meses: Medo / 
pânico, pesquisa 2018 

 Dificuldades emocionais que tem interferido na 
sua vida acadêmica nos últimos 12 meses: Medo 

/ pânico - Quantidade Percentual 

Não 26820 91,2% 
Sim 2573 8,8% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades emocionais que tem 
interferido na sua vida acadêmica nos últimos 12 meses:  Insônia ou 
alterações significativas de sono, pesquisa 2018 

Dificuldades emocionais que tem interferido na 
sua vida acadêmica nos últimos 12 meses:  
Insônia ou alterações significativas de sono Quantidade Percentual 

Não 22603 76,9% 
Sim 6790 23,1% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades emocionais que tem 
interferido na sua vida acadêmica nos últimos 12 meses: Sensação de 
desamparo / desespero / desesperança, pesquisa 2018 

Dificuldades emocionais que tem interferido na sua 
vida acadêmica nos últimos 12 meses: Sensação de 

desamparo / desespero / desesperança  Quantidade Percentual 

Não 23997 81,6% 
Sim 5396 18,4% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades emocionais que tem 
interferido na sua vida acadêmica nos últimos 12 meses: Sensação de 
desatenção / desorientação / confusão mental, pesquisa 2018 

Dificuldades emocionais que tem interferido na 
sua vida acadêmica nos últimos 12 meses: 
Sensação de desatenção / desorientação / 

confusão mental  Quantidade Percentual 

Não 25165 85,6% 
Sim 4228 14,4% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades emocionais que tem 
interferido na sua vida acadêmica nos últimos 12 meses: Problemas 
alimentares, pesquisa 2018 

Dificuldades emocionais que tem interferido na 
sua vida acadêmica nos últimos 12 meses: 

Problemas alimentares  Quantidade Percentual 

Não 26732 90,9% 
Sim 2661 9,1% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades emocionais que tem 
interferido na sua vida acadêmica nos últimos 12 meses: Desânimo, 
falta de vontade de fazer as coisas, pesquisa 2018 

Dificuldades emocionais que tem interferido na 
sua vida acadêmica nos últimos 12 meses: 

Desânimo, falta de vontade de fazer as coisas Quantidade Percentual 

Não 20458 69,6% 
Sim 8935 30,4% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades emocionais que tem 
interferido na sua vida acadêmica nos últimos 12 meses: Sentimento 
de solidão, pesquisa 2018 

Dificuldades emocionais que tem interferido na 
sua vida acadêmica nos últimos 12 meses: 

Sentimento de solidão Quantidade Percentual 

Não 24981 85,0% 
Sim 4412 15,0% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades emocionais que tem 
interferido na sua vida acadêmica nos últimos 12 meses: Ideia de 
morte, pesquisa 2018 

Dificuldades emocionais que tem interferido na 
sua vida acadêmica nos últimos 12 meses: Ideia 

de morte  Quantidade Percentual 

Não 27374 93,1% 
Sim 2019 6,9% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades emocionais que tem 
interferido na sua vida acadêmica nos últimos 12 meses: Pensamento 
suicida, pesquisa 2018 

Dificuldades emocionais que tem interferido na 
sua vida acadêmica nos últimos 12 meses: 

Pensamento suicida Quantidade Percentual 

Não 27718 94,3% 
Sim 1675 5,7% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo dificuldades emocionais que tem 
interferido na sua vida acadêmica nos últimos 12 meses: Nenhuma, 
pesquisa 2018 

 Dificuldades emocionais que tem interferido na 
sua vida acadêmica nos últimos 12 meses: 

Nenhuma Quantidade Percentual 

Tenho dificuldades emocionais 21773 74,1% 
Não tenho dificuldades emocionais 7620 25,9% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo "Pensou em abandonar o seu 
curso?", pesquisa 2018 

 "Pensou em abandonar o seu curso?"  Quantidade Percentual 

Sim 15763 53,6% 
Não 13630 46,4% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo "Pensou em abandonar o seu 
curso?" - Razões: Dificuldade de conciliar trabalho e estudo, 
pesquisa 2018 

"Pensou em abandonar o seu curso?" - Razões: 
Dificuldade de conciliar trabalho e estudo   Quantidade Percentual 

Não se aplica 13630 46,4% 
Não 11814 40,2% 

Sim 3949 13,4% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo "Pensou em abandonar o seu 
curso?" - Razões: Pelo campo profissional, pesquisa 2018 

"Pensou em abandonar o seu curso?" - Razões: 
Pelo campo profissional    Quantidade Percentual 

Não 13732 46,7% 
Não se aplica 13630 46,4% 

Sim 2031 6,9% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo "Pensou em abandonar o seu 
curso?" - Razões: Dificuldades financeiras, pesquisa 2018 

"Pensou em abandonar o seu curso?" - Razões: 
Dificuldades financeiras    Quantidade Percentual 

Não se aplica 13630 46,4% 
Não 10556 35,9% 

Sim 5207 17,7% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo "Pensou em abandonar o seu 
curso?" - Razões: Dificuldades de relacionamento no curso, pesquisa 
2018 

"Pensou em abandonar o seu curso?" - 
Razões: Dificuldades de relacionamento no 

curso Quantidade Percentual 

Não se aplica 13630 46,4% 
Não 12863 43,8% 

Sim 2899 9,9% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo "Pensou em abandonar o seu 
curso?" - Razões: Nível de exigência ( carga de trabalho acadêmico), 
pesquisa 2018 

"Pensou em abandonar o seu curso?" - Razões: 
Nível de exigência ( carga de trabalho acadêmico)  Quantidade Percentual 

Não se aplica 13630 46,4% 
Não 13055 44,4% 

Sim 2708 9,2% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo "Pensou em abandonar o seu 
curso?" - Razões: Problemas de saúde (Físico / mental), pesquisa 2018 

"Pensou em abandonar o seu curso?" - Razões: 
Nível de exigência ( carga de trabalho 

acadêmico)  Quantidade Percentual 

Não se aplica 13630 46,4% 
Não 13346 45,4% 

Sim 2417 8,2% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo "Pensou em abandonar o seu 
curso?" - Razões:  Problemas familiares, pesquisa 2018 

Pensou em abandonar o seu curso?" - Razões:  
Problemas familiares  Quantidade Percentual 

Não se aplica 13630 46,4 
Não 13156 44,8 

Sim 2606 8,9 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo "Pensou em abandonar o seu 
curso?" - Razões:  Incompatibilidade com o curso, pesquisa 2018 

"Pensou em abandonar o seu curso?" - Razões:  
Incompatibilidade com o curso Quantidade Percentual 

Não se aplica 13630 46,4 
Não 12950 44,1 

Sim 2813 9,6 



 
 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo "Pensou em abandonar o seu 
curso?" - Razões:  Insatisfação com a qualidade do curso, pesquisa 
2018 

"Pensou em abandonar o seu curso?" - Razões:  
Insatisfação com a qualidade do curso Quantidade Percentual 

Não se aplica 13630 46,4% 
Não 13386 45,5% 

Sim 2377 8,1% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo "Pensou em abandonar o seu 
curso?" - Razões:  Assédio, bullyng, perseguição, discriminação ou 
preconceito , pesquisa 2018 

"Pensou em abandonar o seu curso?" - Razões:  
Assédio, bullyng, perseguição, discriminação ou 

preconceito  Quantidade Percentual 

Não 15248 51,9% 
Não se aplica 13630 46,4% 

Sim 515 1,8% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo razões para trancamento geral de 
matrícula, pesquisa 2018 

 razões para trancamento geral de matrícula Quantidade Percentual 

Não 23542 80,1% 
Sim, por motivo de trabalho 1341 4,6% 

Sim, por insatisfação com o curso 1075 3,7% 

Sim, por outro motivo 1037 3,5% 

Sim, por impedimento financeiro 698 2,4% 

Sim, por impedimento de saúde 679 2,3% 

Sim, por dificuldade de aprender os conteúdos 
das disciplinas 

676 2,3% 

Sim, por licença maternidade 267 ,9% 

Sim, por risco de ser jubilado 77 ,3% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo o que pretende fazer logo após se 
formar? Trabalhar, pesquisa 2018 

 o que pretende fazer logo após se formar? 
Trabalhar Quantidade Percentual 

Sim 15268 51,9% 
Não 14125 48,1% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo o que pretende fazer logo após 
se formar? Fazer outro curso de graduação, pesquisa 2018 

O que pretende fazer logo após se formar? 
Fazer outro curso de graduação Quantidade Percentual 

Não 25024 85,1% 
Sim 4369 14,9% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo o que pretende fazer logo após se 
formar? Ingressar na pós-graduação, pesquisa 2018 

o que pretende fazer logo após se formar? 
Ingressar na pós-graduação Quantidade Percentual 

Não 15823 53,8% 
Sim 13570 46,2% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo o que pretende fazer logo após se 
formar? Não sei, pesquisa 2018 

o que pretende fazer logo após se formar? Não 
sei  Quantidade Percentual 

Não 26713 90,9% 
Sim 2680 9,1% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo faixa de ano de ingresso, 
pesquisa 2018 

 Faixa de ano de ingresso Quantidade Percentual 

Ingressante 2013-2016 15443 52,5% 
Ingressante 2017 4924 16,8% 

Ingressante até 2012 4803 16,3% 

Ingressante 2018 4223 14,4% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo cidade do campus por localização 
administrativa, pesquisa 2018 

  Cidade do campus por localização 
administrativa Quantidade Percentual 

Capital 21669 73,7% 
Interior 7724 26,3% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo faixa de IDHM da cidade do 
campus, pesquisa 2018 

  Faixa de IDHM da cidade do campus  Quantidade Percentual 

Alto 21669 73,7% 
Médio 4854 16,5% 

Baixo 2870 9,8% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo área de conhecimento do curso – 
CNPq, pesquisa 2018 

Área de conhecimento do curso - CNPq Quantidade Percentual 

Ciências Sociais Aplicadas 6610 22,5% 
Ciências Exatas e da Terra 5242 17,8% 

Engenharias 4464 15,2% 

Ciências da Saúde 4387 14,9% 

Ciências Humanas 3802 12,9% 

Linguística, Letras e Artes 2710 9,2% 

Ciências Agrárias 1437 4,9% 

Multidisciplinar 392 1,3% 

Ciências Biológicas 348 1,2% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo região de nascimento, pesquisa 
2018 

Região de nascimento Quantidade Percentual 

Norte 27271 92,8% 
Sudeste 800 2,7% 

Nordeste 722 2,5% 

Centro Oeste 202 ,7% 

Sul 148 ,5% 

Não se aplica 127 ,4% 

Não respondeu 123 ,4% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo faixa etária, pesquisa 2018 

Faixa etária Quantidade Percentual 

De 18 a 24 anos 19976 68,0% 
25 anos e mais 8410 28,6% 

17 anos e menos 1007 3,4% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo tipo de escola em que cursou o 
Ensino Médio, pesquisa 2018 

Tipo de escola em que cursou o Ensino Médio Quantidade Percentual 

Escola Publica 22389 76,2% 
Escola Particular 7004 23,8% 



 
 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo forma de ingresso, pesquisa 
2018 

Forma de ingresso Quantidade Percentual 
Ampla Concorrência 20987 71,4% 

Escola Pública/PPI/Renda até 1 e meio SM 3828 13,0% 

Escola Pública/PPI/Independente de Renda 2192 7,5% 

Escola Pública/Renda até 1 e meio SM 1367 4,7% 

Escola Pública/Independente de Renda 903 3,1% 

Escola Pública/PPI/Deficiência/Renda até 1 e meio SM 26 ,1% 

Escola Pública/Independente de Renda/PPI/Deficiência 26 ,1% 

Não respondeu 22 ,1% 

Outra Cota 19 ,1% 

Escola Pública/Independente de Renda/Deficiência 16 ,1% 

Escola Púlica/Deficiência/Renda até 1 e meio SM 7 ,0% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo faixa de renda do trabalho, 
pesquisa 2018 

Faixa de renda do trabalho Quantidade Percentual 

Não se aplica 21130 71,9% 
Até 1 e meio SM 4822 16,4% 

Mais de 1 e meio a 3 SM 1647 5,6% 

Mais de 3 SM 1393 4,7% 

Não respondeu 201 ,7% 

Valor inconsistente 200 ,7% 



 

 

 
 
 
 

Graduandos (as) da UFAM, segundo faixa de Renda mensal per capita, 
pesquisa 2018 

Faixa de Renda mensal per capita Quantidade Percentual 

Até 1 e meio  SM 22246 75,7% 
Mais de 1 e meio a 3 SM 3451 11,7% 

Mais de 3 SM 2010 6,8% 

Não respondeu 1686 5,7% 


